



МВД России

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
по Кабардино-Балкарской Республике  
(МВД по Кабардино-Балкарской Республике)  
360000 КБР г. Нальчик, пр. Кулиева, 10 «б»

«08 мая 2012 г. № х9/63  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Арбитражный суд  
Кабардино-Балкарской  
Республики

Истец: МВД по  
Кабардино-Балкарской  
Республике г. Нальчик,  
пр. Кулиева, 10 «б».

Ответчик: Еженедельник  
«Газета Юга» г.  
Нальчик, ул. Пушкина,  
101

## ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ о защите чести, достоинства и деловой репутации

19 апреля 2012 года в еженедельнике «Газета Юга» размещен материал под заголовком «Где у нас иголка со СПИДом?» в которой автор статьи О. Гусейнов со слов жителя г. Нальчик И. Берова пишет о применявшихся сотрудниками органов внутренних дел в отношении его сына методов физического воздействия в административном здании МВД по Кабардино-Балкарской Республике. Особое внимание в этой публикации обращает на себя предложение: «Зашел еще один человек и сказал: министр дал добро – ломайте до утра».

Считаем, что публикация данного текста повлекла за собой распространение не соответствующих действительности, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию истца, т.е. МВД по Кабардино-Балкарской Республике, сведений.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленного статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В соответствии со статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство и деловую

репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности. Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации. Если указанные сведения содержатся в документе, исходящем от организации, такой документ подлежит замене или отзыву. Порядок опровержения в иных случаях устанавливается судом.

Гражданин в отношении которого средствами массовой информации опубликованы сведения, ущемляющие его права или охраняемые законом интересы, имеет право на опубликование своего ответа в тех же средствах массовой информации. Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением требовать возмещение убытков и морального вреда, причиненного их распространением.

**Правила настоящей статьи о защите деловой репутации гражданина соответственно применяются и к защите деловой репутации юридического лица.**

При наличии необходимых обстоятельств, подразделением органов внутренних дел, в порядке искового производства (подраздел II ГПК РФ или Раздел II АПК РФ) готовится соответствующее исковое заявление в суд общей юрисдикции или Арбитражный суд по месту нахождения ответчика. При этом законом не предусмотрено обязательное предварительное обращение с таким требованием к ответчику, в том числе и случаях, когда иск предъявляется к СМИ, в котором были распространены указанные сведения. Надлежащим ответчиком по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации являются авторы не соответствующих действительности порочащих сведений, а также лица, распространившие эти сведения.

Если оспариваемые сведения распространены в средствах массовой информации, то надлежащим ответчиком являются автор и редакция соответствующего средства массовой информации. Если эти сведения были распространены в средстве массовой информации с указанием лица, являющегося их источником, то это лицо также является надлежащим ответчиком.

В соответствии со статьями 45 и 46 закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» отказ редакции средства массовой информации в опровержение

распространенных им не соответствующих действительности порочащих сведений либо в помещении ответа лица, в отношении которого средством массовой информации распространены такие сведения, может быть обжалован в суд в течении года со дня распространения указанных сведений.

В силу пункта 1 статьи 152 ГК РФ обязанность доказывать соответствие действительности распространенных сведений лежит на ответчике. На основании изложенного и в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, -

ПРОШУ:

1. Обязать ответчика- еженедельник «Газета Юга» дать опровержение сведениям, опубликованным в статье «Где у нас иголка со СПИДом?», как не соответствующим действительности и порочащим честь, достоинство и деловую репутацию МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

Приложение: на \_\_\_\_ л.

Представитель МВД  
по Кабардино-Балкарской Республике  
(по доверенности)

С.Н. Агоева

